

葉偉明巡遊沙田關注房屋物價

■葉偉明團隊巡遊，要求政府正視樓價物價高企問題。香港文匯報記者劉國權攝



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)物價貴令全港市民苦不堪言，有調查更發現沙田區和灣仔區街市物價是全港之冠。工聯會立法會新界東候選人葉偉明昨日在沙田區內巡遊，強調自己重視沙田的住屋問題和物價問題，並會要求政府增建公屋、復建居屋，增建市政街市抗衡匯匯壟斷，呼籲工聯會會員和支持者「全家總動員，投票工聯會」。

促年建3萬公屋2年上樓

葉偉明團隊一行6人昨日先在大圍火車站外向市民講解沙田區民生情況，隨後率隊到附近商戶巡遊宣傳。他說，沙田區是比較早開發的新市鎮，很多公屋區人口已經老

化，而他們的子女在長大投身社會後，因為買不起樓、租不到房，故仍未搬離公屋，就令很多家庭被指為「公屋富戶」，反映沙田區市民和全港市民同樣面對居住困難的問題。

他要求，特區政府應調整房屋政策，每年興建至少3萬個公屋單位，調整申請公屋的入息和資產限額，將平均上樓時間縮短至2年，讓更多人盡快上樓改善生活，又建議政府復建居屋，及為租住私樓人士提供稅務豁免安排。

倡多建街市與匯匯競爭

葉偉明又引述工聯會於今年4月公布的

「兩籃一湯指數」，指出沙田是全港食材物價最貴的地區，要101元才買到3人至4人家庭份量的餸菜，坦言沙田區內不少街市都被匯匯壟斷，要求政府應該盡快興建更多市政街市與匯匯競爭，以降低區內的物價升幅。

就有民調顯示，葉偉明目前的選情仍然落後。他表示，工聯會在新界東雖有八九萬名會員，但自己難以估計在選舉日會有多少會員投票支持，尤其近日舉行的選舉論壇時間已經少，對手再將時間放在政治議題上，令討論民生議題的時間就更少，「我一直都在論壇裡希望爭取一點時間去講工聯會對民生政策的看法，無謂為太多政治事件做太多爭拗，希望市民了解清楚我們對民生事項的看法去支持我們」；又強調自己會全力以赴，做好自己的工作，並呼籲會員和支持者全家總動員投票予工聯會。

倡加差餉 黃成智害中產

名單成員撐新東發展 睹《蘋果》屈「割地」即變臉

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨在今年立法會選舉中爆出涉嫌賄選等醜聞，其中最新的一宗是該黨新界東候選人黃成智涉嫌向長者派麵包，黃成智死不認，被質疑誠信有虧。在昨日3個新界東選舉論壇上，黃成智均備受批評，質疑他在其參選政綱中提出向租值1.5萬元單位增加差餉，是試圖加重中產負擔，更反映其完全不理解地區情況，又狠批其名單的成員明明支持新界東發展，但在《蘋果日報》宣稱有關發展是「割地賣港」後與突然「變臉」，聲言反對該計劃，是既罔顧區內居民權益，又欺騙港人之舉。

在昨日的電視及電台論壇上，民建聯新界東候選人葛珮帆批評，黃成智在其參選政綱提出，要增加租值1.5萬元或以上單位的差餉，此建議將會加重中產負擔，並質疑對方是否知道新界東選區內的沙田新城市廣場一個700呎單位的月租水平。

被譏只派麵包不知租貴

葛珮帆在論壇上質疑道：「你們的建議好奇怪，話5,000元以下租金應該減差餉，但上網一查，全個沙田區溫唔到一間屋5,000元以下租金！」黃成智被踢爆不熟書，頓時語塞，只說「我真係唔知幾錢租，總之好貴」，隨即「轉移視線」，將差餉問題也歸咎到所謂「地產霸權」上。葛珮帆隨即揶揄近日被踢爆涉嫌派麵包籠絡選民的黃成智：「你認清楚政綱先，唔好只顧住派麵包啦！」

就親反對派報章《蘋果日報》將民間研究及政府政策混為一談，煽動稱當局有關新界東的發展計劃，是「違反『一國兩制』地將該區『割讓』予內地」，黃成智即隨着這論調「起舞」，聲言該計劃是「無人性的發展」，及「割地賣港」的衍生品，稱應將諮詢全面推倒重來。

與團隊口徑不一遭批無恥

不過，民建聯新界東候選人陳克勤在發言時就反駁，民主黨在選舉時大聲反對東北發展計

劃，但黃成智就連番缺席有關規劃的諮詢會，「有意見卻不肯出聲」，證明「民主黨最無恥」。當黃成智「死雞撐飯蓋」稱自己缺席會議即「表態反對」，陳克勤隨即以會議紀錄來揭穿黃成智謊言，指出其團隊的羅世恩，過去出席了有關會議並提出多項建議，包括要求在該發展計劃內增建單軌列車及交通匯處等，證明其「缺席等於反對」之說根本就無法自圓其說，並懇請黃成智不要再以「術語」來欺騙港人。陳克勤團隊的劉國勳狠批道：「如果唔開會代表反對，咁你永遠反對，就係永遠唔使開會啦，立法會唔需要佢！」陳克勤亦促請他拿出勇氣誠實面對醜聞，並揶揄道：「民主黨(就計劃)提出好多建議，佢話自己反對，請你食返個誠實豆沙包先啦！」

「人民力量」候選人陳志全更揶揄黃成智曾在會議期間開小差，「你連會都不開，一個禮拜開一次會——你竟然去了旺角交電話費」。

張文光政綱曾提出推國教

眼見自己處於劣勢，黃成智就再借德育及國民教育科的爭議，大玩所謂「洗腦教育論」，陳克勤即揶揄民主黨立法會議員張文光，於2008年在參選教育界的政綱中，提出推動國民教育，而民主黨成員狄志遠最近也公開表示贊成，質疑何以一到選舉，民主黨就「一時一樣」，聲言反對。



■葛珮帆團隊出席新界東論壇。



■陳克勤團隊出席電視論壇。

虛報「註冊社工」被翻舊賬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨新界東候選人黃成智，於2009年被揭發於上屆立法會選舉的候選人簡介中，在未向社工註冊局「續牌」的情況下，在其職業一欄中報稱自己為「註冊社工」，涉嫌違反法例，黃成智直到事件被揭發後1個月，始為事件公開道歉。在昨日選舉論壇上，黃成智再被質疑是次虛報事件時，就輕描淡寫地稱自己「已經道歉」，「不涉及誠信問題」。

黃成智在2008年立法會選舉時，在其候選人簡介中報稱自己為「註冊社工」，但其社工註冊其實已經「過期」，而根據《社會工作者註冊條例》，社工必須註冊並每年更新，故即使某人具備專業社工資歷，但倘非名列社工註冊局註冊紀錄冊者，均無權使用「社會工作」、「社會工作者」、「社工」、「註冊社會工作者」等名銜，違者可被罰款5萬元，而在選舉期間虛報有關資料，更違反了選舉條例。

被揭發後1個月始道歉

事件揭發後，社會各界譁然，市民紛紛向廉署、警方及社工註冊局投訴，事件主角黃成智則在事件被揭發後1個月始公開道歉，並將責任推在填寫相關表格的前線人員身上，及向法院呈請尋求寬免，免被刑事檢控或褫奪議席，但整個入稟過程都未有公開，而社工註冊局亦未有回覆投訴的市民，只向黃成智補發社工牌照了事。

在昨日論壇上，被質疑他在上屆選舉虛報自己為註冊社工，加上近期捲入「派麵包」涉嫌賄選等醜聞，令市民質疑其誠信時，黃成智重複「播帶」，聲稱自己當日「只是一時疏忽漏報」，並「已經公開道歉」云。

「同道」圍攻劉慧卿 嘲民主女神棍

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)隨着選舉日近，反對派各陣營為了搶奪相同的票源而撕破了臉，公開在選舉論壇上互相攻訐，其中自詡為「反對派一哥」的民主黨更成為眾矢之的。在昨日新界東選舉論壇上，民主黨候選人劉慧卿被「同道人」揶揄靠「出賣」別人來撈取政治本錢，更質疑該黨早前支持政改方案，現在卻反過來批評政改方案不民主，「無資格講民主」。

民主黨被指「最不民主」

在新界東論壇上，「人民力量」候選人陳志全稱，劉慧卿是他的「兒時偶像」，但她雖聲言「天生一副硬骨頭」，卻「劃走2012雙普選」，實為「民主女神——棍」，並與報稱獨立的候選人梁安琪唱雙簧，質疑民主黨昔日支持政改方案，如今更派人參加「超級區議會選舉」，「邊有資格講民主」。

梁安琪並稱，劉慧卿先出賣前綫人民主黨，民主黨又搞出「超級議席」，根本是「最不民主」的政黨。劉慧卿反駁指，民主黨爭取到320萬選民可以投第二票，已經行出一小步，梁安琪就揶揄，民主黨聲言參選功能界別是要廢除功能界別：「要捉賊是否要先做賊？」

陳志全就向民主黨贈送「全方位強化骨格奶粉」，諷刺他們繼續「死雞撐飯蓋」。當日退出民主黨、另立「新民主同盟」的范國威，亦乘機向民主黨的劉慧卿送上印有「堅定可信」四個大字的黨旗，揶揄民主黨不再「堅定可信」。

其間，公民黨候選人湯家驊就「多管閒事」，力勸反對派陣營的「同路人」，在「大敵當前」時不應互相攻擊，但就被人以民主黨有黨員到廉署公署舉報陳家洛涉嫌作出虛假聲明一事反擊，湯家驊只得無奈地回應道：「我對事件放開懷抱！」

「快必」刑毀 陳志全稱「受害」

不過，惡人自有惡人磨，在論壇上聲大夾惡地罵人的陳志全，被經濟動力候選人邱榮光質疑其好友「快必」，竟將陳志全的候選人編號貼在其他候選人的海報上，涉嫌誹謗選民及刑事毀壞並因此而接受警方調查，陳志全即時被「KO」，但就忘不了「快必」劃清界線，稱「錯就要認，快必已承認責任」，自己也是事件中的「受害者」云。

田北俊叫湯家驊退黨

另外，自由黨候選人田北俊追問公民黨候選人湯家驊，指公民黨高層一直不支持湯家驊，「佢哋唔撈你，點解唔退黨」，公民力量/新論壇候選人龐愛蘭則問他早前在區選選舉空降沙田第一城大敗，有否反省自己落選完全是因為該黨在協助外僑居港權上失分，還是自己地區服務不足。湯家驊稱，「民主黨派」是多元及求同存異的，又以夫婦關係比喻，稱自己與該黨高層「床頭打交床尾和」，更繼續發其「黨魁夢」，聲言如有必要，他會考慮參選公民黨黨魁。新界東候選人還包括葉偉明，張超雄，蔡耀昌，龐一鳴，方國珊及陳國強。

長毛月薪7萬長霸公屋挨轟

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)社民連主席、新界東候選人「長毛」梁國雄領取立法會議員7萬元的月薪，另加實報實銷開支，但就霸佔公屋單位多年兼「聲大夾惡」，樹立了一個極壞的「榜樣」，驅使其他霸佔公屋者「有樣學樣」，令19萬名正輪候上樓的市民深感不滿。在昨日一選舉論壇上，有候選人就引述一住在私樓的家長狠批長毛。

不理輪候公屋基層苦況

由土瓜灣馬頭圍唐樓奪命三級火，到花園街劊房慘劇，令各界關注到基層市民

因輪候公屋問題而被迫居住在惡劣且不安全的環境之中。不過，長毛自2004年當選立法會議員、每月可領取鉅額議員薪酬，但就一直居住在位於九龍灣營業部13樓的公屋單位至今，每月只繳交數百元的租金，拒絕將單位交還政府以分配予正輪候上樓的市民。

長毛辯稱，自己不交還公屋，是因為下一屆立法會「未必選到」。不過，長毛已連續兩屆當選議員，但仍霸佔有關單位，拒絕遷出。

街坊投訴不齒長毛所為

在「NOW」電視台舉辦的新界東選舉論壇上，另一位候選人、「107動力」召集人何民傑指，有地區街坊向他投訴公屋輪候冊有19萬人，但同場的長毛貴為議員，每月賺7萬多元，卻仍然可以長住公屋，相反自己和丈夫月入3萬多元，兼要養育一對子女，就要負擔私樓開支，令其丈夫非常不齒長毛所為，又質疑其所謂「擔心下屆選唔到」是空言狡辯。長毛因未能在該環節發言，就邊在旁叫囂，並試圖轉移視線，稱「我通過資產審查，你係咪話房署審查不力」。

龐愛蘭稱做實事未做過「契女」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派各黨派在選舉期間頻頻揭醜聞，令有關的候選人為解畫而「疲於奔命」。為轉移視線，他們又試圖借攻擊獨立參選人，「用別人的裙子蓋住自己的光腳丫」。

服務社區多年契子女成籬

在昨日新界東論壇上，民主黨候選人劉慧卿向今年率領公民力量/新論壇團隊參選的龐愛蘭贈送所謂「隱形藥水」，抹黑對方是「西環(中聯辦)契女」。龐愛蘭在回應時強調，她是藥劑師，過去接觸過很多藥物，但就不認識甚麼「隱形藥水」，並強調自己過去30年來都在做實

事，從無做過任何人的「契女」，反而在社區服務多年，她協助了很多迷途青年重返正途，令自己「成籬契仔契女」，「點解硬是要與西環扯上關係，我是參選新界東的，爭取的是新界東選民的支持」。

龐愛蘭又重申是獨立專業人士，會盡力爭取選民支持，又指自己兒子已經19歲，但至今仍難忘當年在廟街時餵哺兒子所嗅到的臭味，反問劉慧卿是否支持推動增建哺乳育嬰設施。

劉慧卿稱她支持此建議，更進一步發揮反對派本色，借女性廁格及廁紙不足問題大鬧政府，「因為政府高層唔夠女士，全部男人，點會去育嬰間呢？去廁所又不用

排隊」。

長毛謔音粗口侮辱對手

社民連的長毛就攻擊自由黨候選人田北俊，稱自由黨在選舉標榜「夠膽 SAY NO」，但自由黨「9年才發一次市」，是「識NO定識撈」。前自由黨會員、現代表經濟動力的邱榮光就向對方贈送「田不進」單張，聲稱是要諷刺田北俊「每逢選舉先現身」。田北俊反擊指，邱榮光今年3月才正式退黨，故應自由黨從事地區服務。梁國雄此時就突然插嘴，並大玩粗口謔音侮辱對手稱：「又話要實事，原來『實』到無朋友。」